

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТИИ,
ЗАВОДА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

ДЕКАБРЬ

27

ПЯТНИЦА
1940 год.

№ 296 (1487)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 декабря по 4-м избирательным округам Горьковской области, в том числе и по Муромскому избирательному округу № 124, объявлен выборы депутатов в Совет Союза Верховного Совета СССР. Начало избирательной кампании установлено с 26 декабря.

Весь о две выборов депутатов в Верховный Совет СССР быстро облетела цепь заводов завода Работе горючо обобрали это решение правительства и общими встретил день выборов новыми производственными победами.

Выборы депутата в Верховный Совет СССР—это важная политическая кампания. Она должна быть высочайшего организационно и на высшем идейно-политическом уровне. Сегодня на рабочих собраниях избираются кандидаты в участковые избирательные комиссии. На эти избирательные комиссии возлагается большое организационно-технические мероприятия по подготовке к проведению выборов. Поэтому кандидаты должны быть избирательными людьми, способные лучше всего, способные по-настоящему выдержать большое государственное дело.

Срок проведения избирательной кампании Указом установлен один месяц. Это обязывает нас, тем, в промисле выборы, развернуть массово разностороннюю работу среди избирателей в цехах завода и на избирательных участках по разъяснению Конституции СССР «Положения о выборах и о депутате. Поэтому задача каждо-

рых партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы немедленно же поднять работу производственных и приравненных к партиорганизациям территориальных агитколлективов, вовлечь в их работу новые силы агитаторов из коммунистов, комсомольцев и безпартийных большевиков. Чем больше будет привлечено к этой работе людей, тем успешнее пройдут выборы в Верховный Совет.

Проведение кампании по выборам в Верховный Совет СССР совпадает с подготовкой и открытием XVIII Всесоюзной партконференции. На заводе, в связи с этим, по инициативе коллектива заводского цеха развернуется социалистическое соревнование на достоящую историческую открытию XVIII партконференции. Рабочие с большим воодушевлением берут на себя новые обязательства.

Сейчас по всем цехам и отделам завода необходимо издать пренерку выполнения социалистических договоров индивидуальных, бригадных и цеховых, заключенных новых договоров на 1941 год. В договорах должны быть отражены обязательства, которые берут на себя рабочие бригады по дня выборов в Верховный Совет и к открытию партконференции.

Нет более почетной и ответственной задачи для партийной и профсоюзной организации завода, как возгласить эту задачу политическую и производственную активность работников завода, стремящихся сделать нашу страну сильнее и богаче.

Подарки рационализаторов

В 1940 году от изобретения рабочих рационализаторских предложений наш завод получил более двух миллионов рублей экономии.

С небывалой творческой потемом работают сейчас рационализаторы и изобретатели завода над разрешением новых производственных вопросов, горя благодарным желанием проведет по дня выборов в Совет Союза свои новые производственные победы, стремясь завоевать XVIII Всесоюзную партконференцию новыми достижениями на производственном фронте.

На днях в бюро рабочего

изобретательства был оформлен ряд новых предложений по новым рационализаторам завода. Например, от внедрения рационализаторского предложения тн. Лаврентьева и Голышкова марганцевые леги № 1 и 2 получили в год экономии около 150.000 рублей.

Рационализаторское предложение тн. Давыда (из заводского цеха) даст экономии 3800 рублей и предложение тн. Бугуева (стартовый бокс) обеспечит экономию более 1000 рублей и markedly увеличит стоимость обрешенных стальных

Металлост. М. Е.

Готовятся к вступлению в партию

Подготовка к открытию XVIII Всесоюзной партконференции ознаменовывается новым приливом нашей молодежи в ряды партии Ленина—Сталина и в ряды славного Ленинского комсомола.

Лучшие представители заводской молодежи готовятся сейчас вступить в ряды нашей партии. Комсорг отдела капи-

тельного строительства тов. Дубов, радист-оператор тов. Булгаев, техник по оборудованию тов. Куликов уже заканчивают оформление документов для вступления в кандидаты ВКП(б).

25 декабря бюро заводского комитета комсомола приняло и выдало ВКП(б) тн. Петрунину Студоводу и ар. Е. Гусева.

Социалистическое соревнование металлургов имени XVIII Всесоюзной партконференции

Кто завоевал первое место

РАБОТА ЦЕХОВ ЗА 25 ДЕКАБРЯ

Сталелитейный цех № 2 — 152 процента
Мелкосортный цех . . . — 140,5 процента
Листоварный цех . . . — 135,3 процента
Трубоарный цех № 2 — 129 процентов
Финишный цех . . . — 118,7 процента
Трубоарный цех № 1 — 107,4 процента

СОРЕВНОВАНИЕ СТАЛЕВАРОВ

— Сталелитейный цех № 1. Сталевар Пантелеев выполнял программу на 120,5 прощ., сталевар Гордечук — на 118,7 процента, сталевар Пяткин — на 110,9 прощ., сталевар Ильян — на 108,7 прощ.

— Сталелитейный цех № 2. Сталевар Седмев выполнял программу на 131 прощ., сталевар Дыжков — на 122,4 прощ., сталевар Цеглов — на 118,5 прощ., сталевар Стуржин — на 113,3 прощ. и сталевар Дулянов — на 110,4 прощ.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОКАТЧИКОВ

Трубоарный цех № 1. Бригада Фролова выполняла программу на 168,5 прощ., бригада Большакова — 146,8 процента, бригада Шаронова — на 144,9 прощ., бригада Холмова — на 133,5 прощ., бригада Приказова — на 128,5 прощ.

Трубоарный цех № 2. Бригада Свородова выполняла программу на 127,5 прощ., бригада Ушакова — на 114,3 процента, бригада Кадеева — на 105,7 процента. По холодному отпуску, смена Тихонова выполняла программу на 136,4 процента, смена Лобова — на 133 прощ., а смена Бурдыкина — на 117,5 прощ.

Мелкосортный цех. Бригада Талаликина выполняла программу на 143,3 прощ., бригада Феодорова — на 143 прощ. и бригада Вышова — на 132 прощ.

Наши обязательства

На производственном совещании мы обсудили и единогласно одобрили обращение коллектива рабочих и командиров трубоарного цеха № 2 и все, как один, включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и берем на себя следующие обязательства: успешно завершить программу декабря, а программу первого квартала 1941 года выполнить на 105 процентов.

Бригады сталеваров тн. Чернышева, Пантелеева, Гудкова и Вышова дали согласие, что они и впредь будут тесно сотрудничать с нами, чтобы успешно выполнять свои обязательства, выдержать планы только по анализу и по установленному графику.

26 декабря в нашей смене начались заключенные изобратительные и индивидуальные соглашения с обязательствами переключения норм.

Развернувшая социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, борясь за проведение в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 августа, мы добиваемся увеличения выработки стали, стать необходимой для нашей Великой Родины.

По поручению редакцией:
А. Маслов
Начальник смены цеха № 1.
Ф. Кышинец
Мастер смены.
П. Мавлов
Трубоарторг.

Передовой коллектив

На протяжении года смена, сарев тов. Баронов Н. А. добился того, что сократил время на смену новой обрешки прессов, выполнял эту работу в течение 15 минут вместо 30. Успешно борется за статистические показатели бригада стана № 2, руководимая коммунистом тов. Барыковым.

Сообщение о смене XVIII Всесоюзной партконференции ВКП(б) и бригады стана № 2, встретил открытые конференции производственными победами, наша горячий отклик среди рабочих нашей сменя.

М. Гальнов
Мастер смены
агитколлективного цеха.



На снимке: Николай Иванов, Усаков—директор трюбногоарного цеха № 2 тов. Усаков выполнял норму на 120—140 процентов.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Новым производственным подвигом встретил сталханский агитколлективный цеха сообщение о смене XVIII Всесоюзной партконференции.

Бригада резчиков, руководимая тов. Востружским, выполняла за 20 дней декабря производственную программу на 115 процентов. Продолжая помышлять тем же своей работы 24 декабря они дали выполнить норму на 121 процент.

Хорошо работает бригада резчиков тов. Зимакова, выполняла нормы с 1-го по 20 декабря на 111 процентов, а в отдельные дни на 115—120 процентов.

— Будем работать так, — заявил сталханский, чтобы XVIII Всесоюзную партконференцию встретить высшими показателями производительности труда.

Бригады развернулось социалистическое соревнование имени XVIII партконференции.
А. Бариков.

ВКЛЮЧАЙСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Участуй в социалистическом соревновании металлургов, мы намного увеличили свою работу и вно-или в день помышляем производительность труда 18 декабря наша бригада выполняла норму на 111 процентов, 22 декабря — на 129 процентов. Успешно работаем мы потому, что во время выключения и в часы бригады всякая работа строго обязывает технологическую инструкцию.

По примеру коллектива трубоарного цеха № 2, мы включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.

А. Гудков.
Сталевар марганцевого цеха № 1.

Трубопронатный цех № 1 ухудшил свою работу

Трубопронатный цех № 1 в IV квартале текущего года резко ухудшил свою работу по сравнению с третьим кварталом, не стал справляться с выполнением производственного плана.

Если в августе и сентябре цех перевыполнил план и дал за это время 209,3 тысячи рублей экономии, то за октябрь и ноябрь месяцы, по сравнению с цехом, планом, выдался убытком в 170 тысяч рублей. Обратимся к фактам и цифрам.

На изготовление одной тысячи годовых труб цех должен расходовать 1,263 тысячи штрипса, фактически же израсходовал 1,373 тысячи, т. е. на 104 килограмма больше. В результате этого же перевысостояния в ноябре месяце 350 тонн штрипса на сумму 177,6 тысячи рублей, из которых он мог бы дополнительно дать 270 тонн годовых труб. Не выполнил плана по выводу цехом цеха перевысостояния 114,4 тысячи рублей, сделав большой перерыв в 56 килограммов условного топлива на тонну труб, отчего перерасходою 190 тонн штрипса на сумму 16,9 тысячи рублей.

Известно также, что в плохой работе стартерного бочка является на листоватый цех, отчего стартерный цех, который снабжал трубопронатный штрипсом с большим перебоем и недостаточного качества. Простой цеха в ноябре составил 14,7 процента в сумме 4,2 процента от общего количества штрипса по причине отсутствия штрипса. Частые остановки штрипса явились на ход технологического процесса. Режимопечи по этой причине нарушалась и являлась за собой пониженный выход годового и перерыв топлива.

Но это только известная часть вива. Основными виновниками ухудшения работы

цеха являются его руководители. Они ослабили борьбу с ухудшением технологической дисциплины, борьбу с браком, а простыми.

Слабыми были штрипсами в ноябре месяце было несколько не хуже, чем в августе и сентябре и по количеству и по качеству. Однако, плана цех не выполнял, выход годового намного ниже предыдущих месяцев. Если в сентябре выход годового составил 74,7 процента, то в ноябре он составляет только 71,6 процента. Не в пользу трубопронатного говорят цифры о росте в цехе брака. Если посмотреть на динамику простоя, то и здесь она указывает, что помимо вышестоящих цехов имел 324 часа или 5,3 процента простоя выше плана по своей собственной причине, за счет которого он мог бы выдать еще около 200 тонн труб.

Но главной причиной отставания цеха является то, что администрация и профсоюзная организация цеха стали хуже руководить социалистическим соревнованием и стихийным движением. Вот почему количество стажировки в ноябре месяце уменьшилось на 40 человек по сравнению с сентябрем.

Приведем также факты говоря о том, что стартерный цех имел все возможности работать гораздо лучше, но этого не получилось, потому что руководство цеха, а с ним партийная и профсоюзная организации, срывались за перемены своего цеха штрипса, ослабляя борьбу за план, перестало по настоящему руководить стихийным движением.

Трубопронатному цеху не к лицу отставание. Коллектив цеха должен немедленно исправить свою работу.

А. Калмыков.

Капитальное строительство 1941 года

(Из беседы с начальником ОКСа тов. Масловым.)

В-первых мы обратились в начальную отделку капитального строительства с просьбой рассказать нам о планах капитального строительства за 1941 год.

Начальник ОКСа тов. Маслов рассказал нам следующее: — План строительно-монтажных работ будущего года определен в 6 миллиардов 200 тысяч рублей, из которых на проведение промышленного строительства, — рассказывает тов. Маслов — будет выражаться в реконструкции листоватого цеха. Там будет проведена электрификация цеха № 1, удлинение холодильного и горелочного отделов, электрификацией печенных столов прокатных станов.

По возмозраженному цеху отдел капитального строительства произведет расширение печенных столов и удлинение шихтового двора.

В 1941 году будет начато

строительство нового механического цеха и цеха шпиратора.

Материалы для начала строительства работ в I квартале 1941 года отдел капитального строительства имеет. На 90 процентов работ уже обеспечены рабочей силой, техникой, документация также в основном готова.

Дирекция завода обязана будет оказать серьезную помощь ОКСу в разрешении поставленных перед строителями задач. Все задания ОКСа должны выполняться не в последнюю очередь, как это делалось до сих пор, а в первую.

Начальник ОКСа тов. Маслов выразил полную уверенность в том, что при действенной помощи всего коллектива завода отдел капитального строительства сумеет успешно выполнить план промышленного и жилищного строительства.

Б. Ячнов.



Агитаторы конструкторской фабрики им. В. Маркса Г. Клева (слева направо): Б. Веренко, В. Триневский и Ф. Барнаев подобрали литературу для бесед.

Фото Б. Козлова. Фото ТАСС.

Партийная жизнь Группарторги рассказывают о своей работе

23 декабря в партийном комитете завода состоялся семинар групповых партийных организаторов. Группарторги (Сухарев (новый мартев) и Гринина (заподорожские)) подробно осветили практическую деятельность своих партгруп.

Тов. Сухарев рассказывал:

— Наша партгруппа в мае месяце собралась в 3 раз для того, чтобы обсудить ряд злободневных вопросов. Одно время нас особенно волновал вопрос плохой работы оборудования. Мы решили созвать собрание партгрупам и заслушать доклад помощника начальника цеха по оборудованию. На собрании были вынесены деловые решения, направленные на улучшение работы оборудования.

Членам партгруппы уделяли немало внимания такую важную проблему, как подготовка квалифицированных кадров. За последние время нами обучено 5 человек профессии машиниста, которые сейчас хорошо справляются с порученной работой.

Тов. Сухарев остановился на том, что партбюро и партийная организация нового мартева плохо помогают партгруппам, мало интересуются их деятельностью.

— Об этом можно судить хотя-бы потому, — рассказывает тов. Сухарев, что меня ни разу не заслушали на партбюро и не давали необходимых указаний в работе.

Группарторг тов. Гринина, делая обзор своей работы, рассказывал о том, что члены партгруппы усиленно работают над расширением своего политического кругозора. Два товарища участв в вечерней партийной школе и пять человек посещают курсы по изучению «Краткого курса и т. е. г. и ВКП(б).

В партгруппе нет должных вива по членским партийным

вопросам, все члены и кандидаты партии являются пассивными и равнодушными.

После выступлений тов. Сухарев и Гринина разрешили следующие вопросы. Группарторги в первую очередь должны организовать огромную работу партийных групп. Он привел такой факт:

— Я составил план работы партгруппы и передал его секретарию партбюро тов. Аванкумову с тем, чтобы он ознакомился с ним и внес свои дополнения. План я выдал не получив, секретарь партбюро, называя, видимо, автору его, что секретари партбюро не могут заниматься такой работой.

На совещании группарторгов выступил зам. организаторского отдела горкома партии тов. Шахов, который подробно остановился на том, чем должны заниматься сейчас партийные группы. — Одним из основных вопросов в работе должна быть, — подчеркнул тов. Шахов, — подготовка к 18 Всесоюзной партийной конференции. В партгруппах и в первую очередь работу по изучению содержания социалистических договоров отдельными работниками, мобилизация оставшие участки на выполнение и перевыполнение производственного плана.

На совещании группарторгов тщательно обсуждался план работы партбюро на первый квартал 1941 года. В плане партбюро предусматриваются вопросы составления плана работы партгруппам, как надо вести дневники и готовить собрания партгруппы.

Надо отметить, что все группарторги присутствовали на этом семинаре. Они, видимо, недоумевали, что такие семинары окажут им большую практическую помощь.

М. Балла. Инструктор парткома.

Отремонтуйте квартиру

С мая месяца с. г. и до сегодняшнего дня в обком партии кабинета начальства жилищно-коммунального отдела с просьбой произвести ремонт тех квартир, в которых а непригодна и зимний условия: крыша во время дождя протекает, штукатурка на потолке и на стенах отваливается, дверь худая, рамы по провалам.

Семя у меня состоит из 9 человек и все мы живем в одной комнате. Трое детей учатся, но из-за тесноты и отсутствия книг трудно выполнять домашние задания, а это отражается на их успеваемости. Я попросил жилищно-коммунальный отдел, чтобы в моей комнате сделали перепланировку, но получил бюрократический ответ: — У нас нет тесноты. Несмотря на это, жилищно-коммунальный отдел, чтобы в моей комнате сделали перепланировку, но получил бюрократический ответ: — У нас нет тесноты.

В отделе с моей просьбой, но все мои ходатайства оказывались безрезультатными. Квартира не отремонтирована не только у меня, но и у других жильцов, проживающих в бараках на территории завода.

Дирекция завода нужно заставить коммунальный отдел внимательно относиться к удовлетворению бытовых нужд рабочих.

Н. Кулаков. Жильцов жилищного цеха.

СПИСОК КНИГ

имеющихся в продаже Вискуновского магазина КОИ №3 по вопросу производства стали

1. Кривц — Производство электродов — 4 рубля 25 коп.
2. Лебедев — Производство стали 1935 г. 1.—4 рубля 25 коп.
3. Мельник — Производство трансформаторной стали 90 коп.
4. Мичаев — Производство специальной стали 95 коп.
5. Мининский-Соловьев, тепловая обработка и наливание стали и чугуна г. 1.—10 рублей.
6. Поголорича — Средне-мартеновская конструкционная сталь 3 рубля 60 коп.
7. Поголорича — Сталь, 11 рублей 25 коп.
8. Чернышев — Испытание, термическая обработка и применение стали 5 руб. 30 коп.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1941 год на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ «МЕТАЛУРГ»

Орган парткома завода и заводской администрации Вискуновского металлургического завода. Прием подписки производится по всем членам завода. Подписная цена на один месяц — 1 рубль, на три месяца — 3 рубля, на 6 месяцев — 6 рублей и на 1 год — 12 рублей.

РЕДАКЦИЯ.

1-3

Ответственный редактор Ф. ПАНКРАТОВ.